

盱眙县：

“党建+乡村治理”绘就田园新图景

■通讯员 丁德昶 崇栋

本报讯 喜看沃野织锦绣，乡村振兴正当时。近年来，盱眙县以全省乡村振兴三级先导县建设为契机，以抓实基层党建、强化基层党组织政治功能为切入点，积极探索创新乡村治理模式，强化农村产业支撑，激活乡村振兴原动力，实现乡村有效治理。

探索乡村治理新模式，创新推广“集群制”“党员中心户”。全县154个村(社区)从相邻的8—10户村民中选拔、培育一名“集群长”，发挥回乡“五老”人员、新乡贤等群体的积极作用，帮助调解村(社区)内矛盾纠纷，实现小事

不出村、矛盾不上交，通过党员中心户“邻里小院”宣讲、拉家常等形式，从细微之处将法律知识、防诈骗宣传融入生活日常。各村(社区)结合国家、省农村综合性改革试点试验项目建设，推行“村规民约+积分制+礼遇激励”，用资金、项目、收益反哺村民，让村民获得实实在在的福利，助力乡村治理实现共建共治共享。官滩镇的“说事墙”和“回音壁”上，村民的留言和村委会的回应格外引人注目；黄花塘镇的“桃园大叔”矛盾室设在党群服务中心一楼，温馨管用；盱城街道“老支书接访室”全天候服务居民。

党建引领，强化农村产业支撑。盱眙县天泉湖镇有11个村(社区)、1个场、

207个村民小组，以扎实推进“宜居宜业和美乡村”建设为主题，高标准建设果蔬示范园、樱桃智慧园、火龙果园、水果莲育苗基地及标准化厂房，这些项目每年助力村集体增收170余万元。

探索农文旅融合发展，擦亮宜居宜业和美乡村底色。盱眙县黄花塘镇将农业、产业基地、自然生态、红色旅游、民俗文化等资源有机结合，打造出省农科院实验基地、省级“科技小院”“高校研学实践基地”、省级创作写生基地等12个综合基地，让村民获得土地租金、入股分红、劳务等收益。

今年以来，盱眙县聚焦党建引领乡村治理示范村创建目标，共搭建256个百姓议事室、151个群众议事公园民事

直说平台，每周召集村干部、党员、群众代表商议村里日常事务，大幅度提高了群众参与乡村治理的主动性和问题诉求解决的实效性。

如今，一批有共性、可借鉴、可推广的乡村治理、乡村振兴经验正在盱眙县加快形成，呈现出产业兴、生态美、乡风好、治理优、百姓富的田园乡村新景象。数据显示，截至2023年底，全县创建全国乡村治理示范村11个、省级乡村治理示范村49个，从乡村建设、产业规划等涉及发展的“村里事”到土地争端、经济债务关乎团结的“邻里事”，再到父母赡养、一老一小照顾等牵肠挂肚的“家里事”，让群众的事情商量着办，办出和谐、办出温度。

洪泽区医保局开展异地就医承诺制备案专项核查

■通讯员 黄灿 郭晓捷

本报讯 为进一步规范异地就医备案管理，维护医保基金安全，近日，洪泽区医保局全面启动异地就医承诺制备案专项核查工作。

制定方案，明确要求。为保证核查工作的全面性和有效性，该局制定了详细的核查方案，明确了核查对象、核查内容和核查时间。

实地走访，深入调查。核查小组深入各镇(街道)、社区(村居)，通过咨询工作人员、询问周围邻居、查看居住证

明等方式，掌握参保人员真实的居住情况。

电话核实，细致认真。核查小组还通过电话联系参保人员和就诊医院，核实参保人员就医情况和报销记录，重点核实民营医院和外伤住院情况。

依法依规，严肃处理。对于情节较

轻的违规行为，将进行批评教育并责令退回违规费用；对于情节严重的违法行为，将依法追究相关人员的法律责任。

此次专项核查进一步规范了医保行为，增强了群众对医保政策的信任感，维护了医保制度的公平性，为参保群众营造了良好的医保环境。



检教同行 共护成长

为进一步加强未成年人司法保护，凝聚未成年人保护共识，5月28日，金湖县检察院开展以“检教同行，共护成长”为主题的检察开放日活动，向金湖县城南实验小学学生发放未成年人法治案例宣传册，为他们讲解《中华人民共和国未成年人保护法》等知识。

■通讯员 顾善俊 徐小萍

涟水三院正式成为扬州大学医学院教学医院

■通讯员 刘荣

本报讯 日前，“扬州大学医学院教学医院”签约揭牌仪式在涟水县第三人民医院(涟水县人民医院高沟院区)举行。扬州大学医学院副院长李伟、继续教育办公室主任张跃、涟水县副县长姜井旭，县卫健委党委书记、主任、县疾控局局长蒋惠琳，县人民医院党委书记

沈建国、院长濮娟、副院长黄曙、高沟镇党委副书记翟长颖，县卫健委党委委员、副主任支向军，县第三人民医院党总支书记、院长胡海梅等参加活动。沈建国主持仪式，涟水三院领导班子成员及各临床科室负责人参加活动。

仪式上，张跃宣读了《关于同意涟水县第三人民医院成为扬州大学医学院教学医院的批复》文件。李伟、胡海梅签署了合作协议。李伟、姜井旭共同

为“扬州大学医学院教学医院”揭牌。

蒋惠琳对李伟一行的到来表示热烈欢迎。她表示，扬州大学医学院历史悠久，师资力量雄厚，教学科研能力一流，此次签约揭牌仪式的成功举行，是涟水县第三人民医院发展史上浓墨重彩的一笔，必将推动医院临床教学科研水平、医疗水平和人才培养质量稳步提高，服务保障能力稳步增强。涟水县第三人民医院要以本次揭牌仪式为契机，抢抓机遇，顺势而上，积极与扬州大学医学院对接交流，加强合作，借助扬州大学医学院教学科研、学科建设、人才培养、师资建设、综合管理等优势，推进医教协同发展，将医院打造成为高层次人才培养基地、高水平科研成果的产出基地、高起点院校合作示范基地，为涟水建设更高水平的百强县提供更有力的支撑，为人民群众提供更高品质的医疗服务。

平桥镇这两个村有了“荣誉书记”

■通讯员 韩晓健

日前，在淮安区平桥镇陆桥村党群服务中心，平桥镇陆桥村、沈庄村党总支共同举行聘请“荣誉书记”仪式。

南京审计大学张建伟、团省委卢爱军是省委驻淮安区乡村振兴帮扶工作队队员，分别担任平桥镇陆桥村、沈庄村党总支“第一书记”。历经两年的辛勤耕耘，省定经济薄弱村——陆桥、沈庄两村在他们的引领下旧貌换新颜，乡村振兴的画卷缓缓展开，村民们亲切地称他们为“建伟书记”“爱军书记”。两

村干群与他们依依惜别，心中满是不舍与感慨。在欢送仪式上，两村党组织负责人代表村民们向他们赠送了印有“强村富民谋发展，心系乡村振兴”字样的锦旗。

张建伟、卢爱军也把陆桥村、沈庄村当作第二故乡，两年帮扶的情景历历在目，看着沈庄村草莓基地的草莓茁壮成长，看着陆桥村的赤松茸项目有了新的起色，看着平桥镇农产品展销中心拔地而起的建筑，看着陆桥村历史文化陈列室里的每一件展品和一幅幅图片，每一个项目的落实都给村民们带来了欣慰和喜悦，每一个项目落地都饱含着他

们对苏北农村的关心。他们让这两个经济薄弱村充满了生机活力，不仅集体经济实现了可持续发展，人民群众的精神面貌也有了根本性的改善。

为了延续张建伟、卢爱军和陆桥村、沈庄村干群的浓浓乡情，互通乡村振兴过程中的信息，在平桥镇党委书记张康的支持下，经平桥镇党委批准，陆桥村、沈庄村党总支分别聘请张建伟、卢爱军为“荣誉书记”。他们表示，在今后的工作中将继续为陆桥村、沈庄村的发展把脉定向，带动陆桥村、沈庄村在乡村振兴的康庄大道上前进。

古清口街道财政所切实抓好党建工作

■通讯员 周凯

本报讯 今年以来，淮阴区古清口街道财政所切实抓好党建工作。

突出思想引领，提升党员干部政治素质。突出学习的时效性，引导党员干

部准确把握上级的新部署、新要求，切实加强党性修养，及时了解干部思想状况。

突出制度引领，规范基层党组织工作。有序开展全面从严治党各项工作，实现党组织对基层干部的全覆盖，严格规范和落实“三会一课”，切实提升党组织的凝聚力和战斗力。

突出行动引领，增强党员干部担当意识。充分发挥党员干部的先锋模范作用，采取设立党员示范岗、开展党员签名承诺活动等多种方式，将基层党组织打造成为推动改革的“突击队”“排头兵”，充分发挥财政职能作用，为促进经济社会发展作出新的更大贡献。

涟水县财政局开展代理记账机构会计信息质量检查

■通讯员 吴宏兰

本报讯 近日，涟水县财政局组织开展代理记账机构会计信息质量检查工作。

此次检查采取“双随机、一公开”的

方式，对部分代理记账机构进行检查，重点检查代理记账机构是否对基本情况和专职从业人员等进行年度报备；是否与委托人订立书面委托合同，明确双方权利义务；不相容岗位是否相分离及代理记账机构自身业务是否规范等，对发现的问题下发整改通知书，要求单位

限时整改。此次检查旨在督促代理记账机构进一步完善制度、规范管理，提升执业质量和会计信息质量，促进代理记账机构为小微企业提供更加规范化、专业化的服务，为大众创业、万众创新营造良好的环境。

楚州中医院开展院感暴发应急演练

■通讯员 刘莹莹

本报讯 5月28日下午，楚州中医院开展院感暴发应急演练，最大限度降低医院感染对患者造成的伤害。

此次演练以细菌室检验师发现近一周内普外科检出3例MRSA(耐甲氧西林金黄色葡萄球菌)事件为背

景。从事件发现报告、应急响应启动预案、现场处置、医疗救治、流行病学调查、环境卫生学监测到防控措施落实、后期追踪、总结评价进行了全过程情景模拟演练。

演练结束后，该院院感科、医务科、护理部对各环节中出现的进行分析，并有针对性地提出解决方案。

淮城街道开展“六一”关爱行动

■通讯员 陶柏 濮颖雅

本报讯 “六一”国际儿童节前夕，淮安区淮城街道“孺子牛”代表服务队在勺湖小学举办了“童梦筑未来，大手牵小手”关爱留守儿童与困境儿童活动，40余名留守儿童与困境儿童参加活动。

志愿者们精心策划活动内容，包括捐赠学习用品、开展趣味手工制作活动等，用实际行动传递社会对孩子们的关爱。

志愿者们表示，他们将继续秉持“用爱心点亮希望”的宗旨，不断创新活动形式和内容，为更多的留守儿童与困境儿童送去关爱与温暖。

银涂镇总工会举办产改企业夏季职工运动会

■通讯员 朱治国 滕保荣 周园媛

本报讯 近日，金湖县银涂镇总工会在位于该镇工业园区的华亿轴承科技(江苏)有限公司举办产改企业夏季职工运动会，来自该镇8家市、县重点产改企业的100多名职工参加活动。

此次职工运动会设有男女跳绳、男女拔河、男女乒乓球和男女羽毛球等项目。经过紧张激烈的角逐，来自华亿轴承公司的张兰英、李玉龙、戴星月等参赛选手，分别获得跳绳、乒乓球等个人单项冠军。此次职工运动会极大地丰富了企业职工的文化生活。

淮阴疾控开展急救知识培训

■通讯员 张红成 孙恺

本报讯 为进一步提高职工急救技能，日前，淮阴区疾病预防控制中心举办“人人学急救、急救为人人”急救知识培训班，邀请淮阴区红十字会志愿者、王兆军(主任医师)团队授课，该中心全体职工参加培训。

本次培训内容涵盖心肺复苏、AED使用、创伤包扎、气道异物梗阻的急救处理等基本急救技能，以及应

对突发事件和意外伤害的现场处理方法。培训师讲解具体案例，利用模拟人进行心肺复苏演示，讲师团队成员现场演示外伤处理方法，帮助参训职工掌握每一个操作环节。在互动环节，职工们积极与老师交流探讨，最后在老师的指导下，参训的部分职工进行现场操作。

本次培训进一步提高了卫生应急人员的综合素质和业务水平，取得了很好的效果。

《七彩语文》编辑部老师赴洪泽湖实验小学作写作指导讲座

■通讯员 胡乃文

本报讯 近日，淮安市洪泽湖实验小学部名师工作室邀请《七彩语文》编辑部鲜莹老师来校，为小学生作写作指导讲座。

鲜莹为同学们作了题为《如何让

你的作文与众不同》的专题辅导。她围绕“什么样的作文能在比赛中脱颖而出”，结合实例剖析，讲授怎样准备素材、如何包装题目以及动笔要注意的一些关键细节等写作要领。鲜莹的讲座生动有趣，直击写作要点，干货满满，深受同学们的欢迎。

石湖中心小学开展“行走涟水，阅见未来”研学实践活动

■通讯员 唐海峰 胥金祥

本报讯 为丰富学生的课余生活，鼓励学生好读书、勤实践，了解涟水的历史文化，5月27日，涟水县石湖中心小学开展“行走涟水，阅见未来”研学实践活动。

当日上午8点，该校在涟水保卫

站纪念馆广场举行活动启动仪式，随后组织学生参观博物馆、状元桥、动漫馆、图书馆等。

此次活动以阅读为主线，通过边走边读的方式，引领学生穿越历史、行走城市，增智养慧、开阔眼界，以轻松愉悦的心情感受城市的发展变化和生活的幸福美好。



5月28日，洪泽区朱坝街道一家种植专业合作社工作人员抢抓晴好天气，驾驶机械在田间收割成熟的小麦，确保颗粒归仓。

■通讯员 王生标 蔡守福

淮阴区城管局举行廉洁文化读书分享会

■通讯员 陈娱

本报讯 为进一步推进“清廉机关”建设工作，增强党员干部“清正廉明”意识，近日，淮阴区城管局举行“清廉读书会 清风助我行”主题廉洁文化读书分享会，党员干部们围绕“学廉、思廉、践廉”开展交流互动，用声音凝聚文化力量，用分享传递廉洁风尚。

读书分享会在党员干部们朗诵廉洁经典作品《爱莲说》中拉开序幕。紧接着，党员代表选取以清廉为主题的文章、书籍或名家名篇进行分享，结合自身工作和身边故事畅谈自己的感悟，言之有悟、言之有趣、言之有情，让在场的全体人员沉浸在书香中，感受着语言的魅力和廉洁的芬芳，现场响起了一阵热烈的掌声。

此次读书分享会深化了廉政教育效果，增强了党员干部廉洁意识和规矩意识，激发了党员干部的读书思廉热情，在党员干部中形成勤思、善学、崇德、尚廉的良好氛围，促进党员干部进一步坚定理想信念，树立正确的世界观、人生观和价值观。

公告

李德英(女,70岁,盱眙县黄花塘镇胜利组人)于2020年3月19日晚6点左右,在马坝镇开发大道捡到一名女婴,捡到时用一个小包包裹着,身上没有别的物品。现向社会公示,为其寻找亲生父母,公示期为60天,如有线索请拨打:社区电话:0517-88413149 派出所电话:0517-88411191 即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。



盱眙县马坝派出所
2024年5月30日